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Επεκτείνεται ο κεντρικός αεροσταθμός του
αεροδρομίου της Αθήνας, προκηρύχτηκε ο
διαγωνισμός ύψους 25 εκατ. ευρώ
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Επεκτείνεται ο κεντρικός αεροσταθμός του αεροδρομίου της Αθήνας, καθώς
προκηρύχτηκε ο σχετικός διαγωνισμός, ύψους 25 εκατ. ευρώ.

Του Φώτη Φωτεινού

Ειδικότερα, πρόκειται για την επέκταση του κεντρικού αεροσταθμού, στη 
νοτιοδυτική πλευρά, η οποία – μεταξύ άλλων – περιλαμβάνει κτιριακές 
εγκαταστάσεις 14.950 τ.μ.

Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των προσφορών ορίστηκε στις 18 Απριλίου, με
τις κατασκευαστικές εργασίες να εκκινούν το αμέσως επόμενο διάστημα.

Η εν λόγω επέκταση, της οποίας η ολοκλήρωση έχει προγραμματιστεί για τα 
τέλη Μαΐου του 2019, κρίνεται αναγκαία, εξαιτίας της εφαρμογής του νέου
κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τον οποίο διεξάγονται
διαβατηριακοί έλεγχοι και έλεγχοι διασταύρωσης στοιχείων ταυτοτήτων, με χρήση
βάσης δεδομένων, σε όλους τους Ευρωπαίους πολίτες που ταξιδεύουν προς / από
χώρες, οι οποίες δεν είναι μέλη της Συνθήκης Σένγκεν.

Η επέκταση αυτή, πέρα από το νέο κανονισμό, σχετίζεται με την αύξηση της κίνησης,
καθώς το αεροδρόμιο διακίνησε πέρσι 21,74 εκατ. επιβάτες, ενώ άνοδος αναμένεται
και το 2018.

Η ανωτέρω επένδυση ήταν προγραμματισμένη και ανεξάρτητη από την παράταση της
σύμβασης παραχώρησης κατά 20 έτη, η οποία βρίσκεται στο στάδιο της αξιολόγησης
από την ΕΕ.

Υπενθυμίζεται ότι πέρσι, σε συνεργασία με ιδιώτες εμπορικούς παρόχους,
ολοκληρώθηκαν επενδύσεις 35 εκατ. στην ανακαίνιση και τον εκσυγχρονισμό των
περιοχών εντός και εκτός Σένγκεν.

Συνοπτικά, οι αλλαγές στο επίπεδο των αναχωρήσεων ήταν οι ακόλουθες:



-Λειτουργικές και αισθητικές αλλαγές στις 2 περιοχές, έκτασης 9.000 και 15.000
τ.μ., όπως ενιαίος χώρος αγορών, φαγητού και αναμονής, συνολική εμπορική περιοχή
έκτασης 11.000 τ.μ., επιπλέον καθιστικοί χώροι 2.000 τ.μ. και σύνολο 126
καταστήματα (64 retail, 34 εστίαση, 28 υπηρεσίες),

-Κεντρικός έλεγχος ασφάλειας,

-Τριπλασιασμός χωρητικότητας ελέγχου καρτών επιβίβασης,

-20% καλύτερη απόδοση των σημείων ελέγχου ασφαλείας.


